



Број 25 // Београд, октобар, 2015 // Година VII

ГЛАСНИК

ЛЕКАРСКЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ

ISSN 1821-3995

РЕЛИЦЕНЦИРАЊЕ

Држите се
рокова

РЕЧ ДИРЕКТОРА ЛКС

Бољи партнерски
односи са
Министарством и
другим коморама

РЕЛИЦЕНЦИРАЊЕ

за лекаре чије лиценце важе до 31. децембра 2015.

Србија је први пут добила јавности доступну, обједињену, званичну листу лиценцираних лекара, у складу са важећим Законом о коморама здравствених радника, а на иницијативу Удружења грађана „Србија у покрету“. Листа је објављена на сајту ЛКС и уз име, презиме, податке о специјализацији, титули, садржи и податак када је лиценца издата и докле важи. Подаци су из информационог система Коморе, а СВИ ЧЛАНОВИ СУ У ЗАКОНСКОЈ ОБАВЕЗИ ДА СВОЈОЈ РЕГИОНАЛНОЈ КОМОРИ ПРИЈАВЕ СВАКУ ПРОМЕНУ СВОЈИХ СТАТУСНИХ ПОДАТАКА. Уколико је неки од података на листи, ипак, неажуран, ту информацију доставите стручној служби ЛКС на мејл: info@lks.org.rs или на телефон: 011/3626185.

За релиценцирање сва потребна документа можете добити преко ваших регионалних комора, а уколико нисте у стању да доставите доказ о довољном броју КМЕ бодова, редовно пратите наше сајтове јер ЛКС ради на новом правилнику који ће бити либералнији – предвиђен је и лиценци испит како би се омогућило лекарима који нису довољно радили на континуираној едукацији да, кроз проверу стручног знања, обнове лиценцу.

ДРЖИТЕ СЕ РОКОВА

**ОБРАТИТЕ СЕ
РЕГИОНАЛНОЈ КОМОРИ
КОЈОЈ ПРИПАДАТЕ**

Гласник
ЛИСТ ЛЕКАРСКЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ



Година VII, број 25,
октобар 2015. године.

ISSN 1821-3995

Редакција:
Београд, Ул. краљице Наталије 1

Тел/факс:
36-26-185, 36-26-187, 36-26-188

И-мејл:
lekaraskakomorasrbije@gmail.com,

Сајт:
www.lks.org.rs

Главни уредник:
Др Јасмина Павловић

Чланови Уређивачког одбора:
Др Бранка Лазић
Др Иван Илић
Др Јелица Аларгић
Др Рада Петровић
Др Радослав Митић

Издавачки савет:
Др Весна Јовановић
Др Милан Симић
Др Јадранка Равић
Др Олга Поповић
Др Гордана Лучић
Др Александар Радосављевић
Др Томислав Стантић
Др Ксенија Турковић

Новински уредник:
Весна Прља-Јовановић

Ликовно-графички уредник:
Илија Милошевић

Типографско писмо:
Adamant

Лист се доставља бесплатно
свим члановима ЛКС

Штампа:
„Комазец“, Инђија

Писмо главног уредника

Поштоване колегинице и колеге,
Чланови Лекарске коморе Србије



Пред вама је не само нови број ГЛАСНИК-а, већ сасвим ново, у потпуности измењено, издање нашег гласила, прилагођено ономе што сте ви већ дуго тражили.

Жеља нам је да остваримо искрену, најдиректнију комуникацију са свима вама, члановима ЛКС. Покушаћемо да убудуће у ГЛАСНИК-у нађете права обавештења о свему што вас интересује, да добијете релевантне одговоре на сва питања која же-

лите да поставите у вези са нашом професијом, да се отворимо за ваше примедбе и да вам понудимо компетентне ставове институција и личности, свих оних који одлучују о положају лекарства, да вам омогућимо да захваљујући нашим страницама, а кроз бољу регионалну сарадњу, будете ближи једни другима, да боље разумете законске одредбе битне за вас и ваше породице, да вам укажемо на најбољи пут за неопходне медицинске едукације, усавршавања, стицања различитих нових знања...

Као нови издавачки тим трудићемо се да будемо окрепути ВАМА, да пишемо ЗА ВАС, О ВАМА, питаћемо УМЕСТО ВАС и отворено критиковати негативне појаве у лекарству које сметају највише нама. Зато вас, редовне чланове ЛКС-а, позивамо на сарадњу, свакодневну, само нашу, испуњену обостраним поверењем.

Видећете, у овом, првом броју новог издања, увели смо сасвим нове рубрике, пре свега ПИТАЊА И ОДГОВОРЕ, затим странице отворене за сваку од регионалних комора појединачно. Сачували смо и старе, као што је ово писмо главног уредника, затим реч директора ЛКС-а. Потрудили смо се и да вам још једном разјаснимо детаље процеса релиценцирања, да најавимо најзначајнија збивања у области КМЕ у наредном периоду. А то све на смањеном обиму страна и формата, у складу са одлуком са IV редовне седнице УО ЛКС, одржане 28. 01. 2015. у Београду да се „трошкови услуга штампања „Гласника“ ЛКС за 2015. смањују на трећину износа“.

Сматрам да ова одлука о смањењу обима ГЛАСНИК-а није утицала на то да не будемо бољи, занимљивији, вама ближи. Напротив. Уверена сам да је ово тек први корак ка новој и отворенијој сарадњи, а у складу са све већим изазовима лекарства.

Срдечно,

Др Јасмина Павловић
Главни уредник ГЛАСНИК-а
(Одлуком са Десете редовне седнице УО ЛКС, одржане 16. јуна 2015. у Крагујевцу)

Реч директора ЛКС

ПРИМ. ДР ВЕСНА ЈОВАНОВИЋ СУМИРА РЕЗУЛТАТЕ ДОСАДАШЊЕГ МАНДАТА

Бољи партнерски односи са Министарством и другим коморама

МИНИСТАРСТВО ЗДРАВЉА И САМ МИНИСТАР ДР ЗЛАТИБОР ЛОНЧАР ПРЕПОЗНАЛИ ПОТРЕБУ ЗА ЗАЈЕДНИЧКИМ ИЗНАЛАЖЕЊЕМ РЕШЕЊА ЗА ПРОЦЕС РЕЛИЦЕНЦИРАЊА // ФОРМИРАНЕ РАДНЕ ГРУПЕ ЗА ИЗМЕНУ ПРАВИЛНИКА О ИЗДАВАЊУ И ОБНАВЉАЊУ ЛИЦЕНЦИ И ПРАВИЛНИКА О КМЕ ОД ПРЕДСТАВНИКА СВИХ КОМОРА ЗДРАВСТВЕНИХ РАДНИКА И МИНИСТАРСТВА

Шест месеци представља сасвим довољно време за почетну анализу постигнутих резултата, произишлих из плана и програма ЛКС за 2015. годину, усвојених на УО Коморе. Оно што сматрам приоритетом је позиционирање ЛКС у односу на друге релевантне чиниоце у здравственом систему Србије.

Непосредно након избора започета је интезивна сарадња са другим коморама здравствених радника. На недељном нивоу су организовани састанци директора комора на којима су разматрани заједнички проблеми везани за процес релиценцирања који је у неким коморама у току, док нама у ЛКС то предстоји. Министарство здравља и сам Министар Доц. др. Сци. мед. Златибор Лончар препознали су потребу за заједничким изналагањем решења постојећег проблема, те су формиране радне групе за измену Правилника о издавању, обнављању лиценце и Правилника о КМЕ. Радне групе су интезивно радиле на изменама ових правилника и њиховом усклађивању са правилницима који се користе у земљама у региону.

Решења која се примењују у седним земљама су у великој мери имплементирана у нове правилнике за које се надамо да ће бити објављени у „Службеном гласнику“ Републике Србије пре 01.11. 2015. када у ЛКС истиче рок за пријаве за релиценцирање.

Измене правилника донеле су смањење броја потребних бодова

на нивоу једне године, могућност преношења бодова из године у годину, као и увођење провере стручног знања – лиценцног испита који ће доктори који нису стекли услове за обнову лиценце, због неиспуњавања услова везаних за КМЕ, полагати пред комисијом ЛКС. Ближе услове за полагање лиценцног испита прописале Министар здравља у чијој је то надлежности. Увођење лиценцног испита, као потпуно нове институције, захтевало је промену ЗЗЗ. Процедура хитне из-

>>> „Лекари који нису стекли услове за обнову лиценце због неиспуњених КМЕ услова полагаће лиценцни испит пред комисијом ЛКС, уз услове које ће прописати Министар здравља у чијој је то надлежности“ <<<

мене Закона је у току. Надамо се да ће Закон и правилници бити благовремено донети пре свега изузетним напорима Министарства здравља.

И коморе организовани КМЕ

Мислим да је јако важно истаћи – јер је то нешто што је ЛКС дуги низ година покушавала да оствари – да нови Правилник о КМЕ предвиђа да и коморе здравствених радника могу бити организатори програма КМЕ.

Лекарска комора Србије ће се трудити да програми које она буде организовала буду на високом

стручном нивоу и да буду доступни свима. Цланарина коју наши чланови плаћају, између осталог, мора бити довољна да им се обезбеди квалитетна и бесплатна едукација. Подаци Светске здравствене организације доказују да је континуирано едуковање здравствених радника неопходност, никако нечији хир. Доктори су у обавези да пацијентима пружају најквалитетнију могућу негу користећи се знањем стеченим у току школовања, искуством, али и најновијим сазнањима

у области медицине и сродних дисциплина. Грех би био, првенствено према пацијентима, да здравствени радник одбије да прочита, чује или се заинтересује за новине које оболелима могу спасти, продужити живот или ублажити патње и бол, што јесте смисао пружања здравствене услуге.

Кроз рад на изменама правилника којим је руководио Проф. др сци. мед. Берислав Векић, државни секретар, успостављена је тесна сарадња са Министарством здравља. Крајем августа Министар је оформио радну групу за измене Закона о коморама здравствених радника која ће радити у саставу: Проф. др Берислав Векић, директори комора



Прим. др Весна Јовановић

здравствених радника и господин Белић, правник из Министарства. Сматрам да та сарадња може да допринесе унапређењу здравственог система у целини и да ће се временом продубљивати, наравно, уз пун интегритет ЛКС као независног струковног удружења.

Однос између СЛД и ЛКС је нешто што је оптерећивало лекарство Србије у протеклој деценији. У историјама ЛКС је, на моју молбу, одржан састанак са вишечланом делегацијом СЛД. Састанку су присуствовали академик Радоје Чоловић, Председник СЛД, професори Љубица Ђукановић, Недељко Радловић и Павле Миленковић, као и секретар СЛД. Иако је разговор био оптерећен темама из прошлости, показан је велики степен интересовања да

се успостави сарадња и да се негују добри, колегијални односи, уз обојано уважавање.

Дана 24. 07. 2015. Народна скупштина Републике Србије је изабрала нове чланове Здравственог савета Србије и тиме је окончан период у којем то тело није у пуној мери функционисало. Академик Мицић и др Драгутиновић који су изабрани за председника и потпредседника ЗСС, одмах након избора, започели су интезивну сарадњу са ЛКС, пре свега на јасном дефинисању односа везаних за процес акредитације програма КМЕ. Проф. др Александар Нагорни је, као представник ЛКС, постао члан ЗСС и надамо се да ће својим радом, у пуној мери, заступати наше интересе и интегрисе лекарства у целини. У данима

пред нама доћи ће до потписивања неке врсте меморандума о међусобној сарадњи којим ће се прецизно дефинисати учешће представника ЛКС у раду радног тела Здравственог савета за акредитацију програма КМЕ.

Састанак са мр. Дамјаном Дамјановићем, председником Савеза удружења пацијената је, надамо се, почетак успешне сарадње наших институција. Свуда у свету удружења пацијената су носећи стубови здравственог система и неопходна је пуна сарадња са њима ради остваривања права пацијената и што боље здравствене заштите становништва.

Подаци о лекарима на сајту ЛКС

НВО „Србија у покрету„ је започела иницијативу који је подржао Повереник за информације од јавног значаја и заштиту права личности, а која се зове „Право да знам“. Суштина иницијативе је да постоји изражен интерес јавности да, на сајту ЛКС буде постављена збирка података која би омогућавала сваком заинтересованом да пронађе податке о лекарима који имају важећу лиценцу. Збирка података ће садржати следеће податке: име, презиме, број лиценце и њен период важења, специјалност и наставно научна звања. Током разговора и састанка у Канцеларији Повереника искристалисао се низ решења која се односе на јединствену базу података ЛКС и потребу да се заштите подаци који се у њој налазе.

Исто тако, у Канцеларији Заштитника грађана детаљно је разговарано о Судовима части ЛКС – истакнута је њихова важна улога у здравственом систему у целини и о обавезама Коморе у том домену.

У Привредној комори Србије 18. 06. 2015. одржан је састанак који је организовао председник Одбора Удружења за фармацеутску и медицинску привреду. Потписан је меморандум о узајамној сарадњи, а донете су и одлуке да се, у најкраћем временском року, именује координатор, да се направи јасан акциони план и успоставе релевантни односи потписника. Потписници Меморандума су Министарство здравља, коморе здравствених радника, Удружење за фармацеутску и медицинску привреду Привредне коморе Србије, Асоцијација приватних здравствених установа, Савез удружења пацијената, Унија послодаваца Србије и Алијанса за локални економски развој. Принципи сарадње су: партнерство, транспа-

БОЛНИЦА У ПОЖАРЕВЦУ ОБЕЛЕЖИЛА 184 ГОДИНЕ РАДА

У Сали Градског здања у Пожаревцу септембра ове године свечано је обележен Дан Опште болнице „Воја Дулић“, највеће здравствене установе у Браничевском округу која је почела са радом далеке 1831.

„Болница је током прошле године примила 17.500 пацијената, урађено је више од 220.000 специјалистичких прегледа и оперисано око 4.000 људи“ – рекао је др Срећко Босић, Директор и истакао да је „претходна година једна од најзначајнијих у дугој историји рада“.

Овом приликом додељене су захвалнице и плакете запосленима, као доброторима и пријатељима болнице. Међу награђенима је и др Весна Јовановић, директор ЛКС.

Реч дирекџора ЛКС

< 5

рентност, одговорност, независност и јединство у доношењу предлога. Учешће у раду овог форума омогућиће нам директно учешће, кроз активности УНИТАРУ ФОРУМ-а, у раду радних тела за измену 333 и Закона о здравственом осигурању које су у току.

Министарство здравља је формирало и радно тело за борбу против корупције у здравству које ће се бавити како системском, тако и појединачном корупцијом у здравству. ЛКС је, као струковна органи-

зација, поздравила формирање тог радног тела, уз иницијативу за састанак са координаторком ради дефинисања сарадње и остваривања циља.

Љечничка комора Хрватске је славила 20 година од оснивања и тој прослави, праћеној низом предавања везаним за коморску самоуправу, присуствовала је вишечлана делегација наше Коморе, као и бројне високе званице из региона, Европе и света. За време боравка у Хрватској, ЛКС је иницирала била-

терални састанак са домаћинима током кога је исказана жеља за тесном сарадњом и разменом искустава на пољу делатности комора.

Осим ове посете није било других међународних активности ЛКС. Надам се да ће Комора у наредном периоду започети интезивнију међународну сарадњу и да ће лекарима Србије омогућити активно учешће у међународним удружењима, пре свих у УЕМС (European Union of Medical Specialists). Србија је једна од ретких европских зема-

ља која нема своје представнике у УЕМС, на шта има легитимно право. Ово чланство, истичем, отвара многе могућности, укључујући коришћење фондова и едукације лекара из Србије.

Коначно, мислим да је медијска слика о ЛКС у протеклом периоду поправљена – било је више од стотину новинских написа, радијских и ТВ наступа у којима је Комора приказана у добром светлу, а наши ставови уважавани као релевантни.

Надам се да ће се у наредном периоду остварити и дуго најављивано решавање проблема простора у којем битише Комора, како у Београду, тако и у Нишу и Новом Саду. Такође се надам да ће нови финансијски план предвидети осигуравање свих чланова ЛКС одговорности везаних за почињену лекарску грешку.

На моју иницијативу Управни одбор ЛКС је започео борбу која је уродила плодом, везано за Закон о рационализацији броја запослених у

јавном сектору што је још једном отворило питање: „Да ли је здравство јавни сектор?“, као и питање националне стратегије везане за упис на факултете, за политику доделе специјализација, план мреже и план кадрова.

Зелела бих да нагласим да се надам да ће период релиценцирања више од 24.000 лекара који је пред нама протећи у најбољем реду и да ћемо, као институција са јавним овлашћењима, бити на висини поверених нам задатака. //

НОВОИЗАБРАНИ ЧЛАНОВИ ЗДРАВСТВЕНОГ САВЕТА СРБИЈЕ

На основу члана 151. Закона о здравственој заштити („Службени гласник РС“, бр. 107/05, 72/09-др. закон, 88/10, 99/10, 57/11, 119/12, 45/13-др. закон и 93/14) и члана 8. став 1. Закона о Народној скупштини („Службени гласник РС“, бр. 9/10)

Народна скупштина Републике Србије, на седници Петнаестог ванредног заседања у 2015. години, одржаој 24. јула 2015. године донела је

ОДЛУКУ

о избору чланова Здравственог савета Србије

У Здравствени савет Србије бирају се:

1. проф. др Иван Пауновић, редовни професор Медицинског факултета Универзитета у Београду,
2. проф. др Лазар Давидовић, редовни професор Медицинског факултета Универзитета у Београду
3. проф. др Божидар Димитријевић, редовни професор Стоматолошког факултета Универзитета у Београду,
4. проф. др Јела Милић, редовни професор Фармацеутског факултета Универзитета у Београду,
5. академик Драган Мицић, представник Српске академије наука и уметности,
6. проф. др Александар Нагорни, представник Лекарске коморе Србије
7. др Миломир Јелчић, представник Стоматолошке коморе Србије,
8. мр сци. пх. спец. Светлана Ристић, представник Фармацеутске коморе Србије,
9. проф. др Светлана Игњатовић, представник Коморе биохемичара Србије,
10. Душица Биочанин, виша медицинска сестра, представник Коморе медицинских сестара и здравствених техничара Србије
11. проф. др Љубица Ђукановић, представник Српског лекарског друштва,
12. др мед. сци. Градимир Драгутиновић, представник Коморе здравствених установа Србије
13. Весна Станишић, дипл. правник, истакнути стручњак за област здравственог осигурања и финансирања здравствене заштите

14. Ивана Радовић, дипл. економиста, истакнути стручњак за област здравственог осигурања и финансирања здравствене заштите

15. проф. др Весна Бјеговић Микановић, редовни професор Медицинског факултета Универзитета у Београду, истакнути стручњак за унапређење и развој области јавног здравља

НАСТАВНИЦИ МЕДИЦИНСКИХ ФАКУЛТЕТА ЧЛАНОВИ РАДНЕ ГРУПЕ ЛКС ЗА ПРОЦЕНУ КВАЛИТЕТА ПРОГРАМА КМЕ:

1. проф. др Бобан Ђорђевић, специјалиста пластичне и реконструктивне хирургије,
2. доц. др Дејан Нешић, специјалиста физикалне медицине и рехабилитације, субспецијалиста исхране здравих и болесних људи,
3. проф. др Србислава Милинић, специјалиста интерне медицине,
4. проф. др Милош Мирковић, специјалиста интерне медицине,
5. проф. др Стеван Илић, специјалиста интерне медицине, субспецијалиста кардиологије, декан Медицинског факултета Универзитета у Нишу
6. проф. др Јовица Јовановић, специјалиста интерне медицине, субспецијалиста медицине рада,
7. доц. др Слободанка Митровић, специјалиста патолошке анатомије,
8. проф. др Драган Миловановић, специјалиста клиничке фармакологије,
9. проф. др Светлана Сараволац Стефановић, специјалиста педијатрије и
10. проф. др Рајко Јовић, специјалиста ОРЛ и субспецијалиста фонијатрије

Проучавајући статистике различитих еминентних институција из области медицинских наука у свету, а поготово Светске здравствене организације, долазимо до закључка да је континуирано едуковање здравствених радника, можда чак и на првом месту лекара, неопходност, а никако нечији хир.

Здравствени радници су у обавези да пацијентима пружају најквалитетнију могућу негу користећи се знањем које су стекли у току школовања, искуством и најновијим сазнањима у области медицине и сродних дисципли-

на која су им доступна. Грех би био, првенствено према пацијентима, да здравствени радник одбије да прочита, чује или се заинтересује за новине које оболелима могу спасити, продужити живот или ублажити патње и бол, што и јесте смисао пружања здравствене помоћи.

У читавом цивилизованом свету коморе здравствених радника су, по закону, дужне да проверавају да ли њихови чланови поштују ово начело и не дозвољавају себи да се у процесу неге пацијената понашају неодговорно јер, једноставно, нису заинтересовани да сазнају нешто ново, признато у свету, неопходно за квалитетнији приступ лечењу.

Код нас се, нажалост, у јавности, могу чути неодговорне изјаве неупућених да је овај вид едукације излишан и да су знања стечена у току основног медицинског образовања довољна, као да сви у свету „измишљају рупу на саксији“. Довољно је, у прилог супротном, да поменем да управо медицински факултети од свих пријављених програма континуиране медицинске едукације организују и спроводе скоро петину. Зашто би то радили уколико сматрају да је основно образовање здравствених радника сасвим довољно? Ето, и те институције које су оспособиле здравственог радника за пружање медицинске неге сматрају да тако стечена знања нису довољна и да их је потребно унапредити.

Било је неких неправилности, у претходном периоду, у вези са процесом КМЕ. Наиме, претходно изабраним члановима Здравственог савета Србије је истекао мандат, тако да ни није могло бити баш све како треба. Драго ми је да могу да кажем да је ове године та ситуација превазиђена, изабрани су нови чланови ЗС са којима Лекарска комора Србије и све остале коморе здравствених радника остварују веома добру сарадњу и читав процес се одвија несметано и без икаквих проблема.

Нови председник Здравственог савета Србије, академик Мицић, је веома отворен за сарадњу и у плану је потписивање Меморандума о међусобној сарадњи како би читав процес текао без икаквих тешкоћа, а коморе пружале свој стручни допринос процени квалитета предложених програма континуиране едукације које акредитује Здравствени савет Србије.

Испред Лекарске коморе Србије чланови Радне групе су признати стручњаци из својих области и, наравно, наставници факултета, како бисмо били сасвим сигурни да ће Здравствени савет Србије дозволити извођење само оних програма који унапређују знања новим открићима у области медицине.

Лекарска комора Србије је остварила савршену сарадњу са свим коморама здравствених радника са којима заједнички наступа у одбрани интереса како свих здравствених радника, тако и пацијената, који и јесу у средишту пажње здравственог система јер би без њих престала потреба за његовим постојањем, зар не?

Тако смо заједничким радом дошли до неопходних корекција Правилника о ближим условима за спровођење континуиране едукације за здравствене раднике и здравствене сараднике и Правилника о ближим условима за издавање, обнављање или одузимање лиценце члановима комора здравствених радника које, на основу Закона о здравственој заштити, прописује министар здравља РС, а које смо предложили, на заједничким састанцима са представницима Министарства здравља, са којима смо, такође, остварили веома добру сарадњу и који су добар део предлога прихватили. Тако да се можемо надати да ће такве измене и бити усвојене у циљу побољшања тока читавог процеса.

Новине које министар треба да прихвати су, између осталог, смањење броја неопходних КМЕ бодова за обнављање лиценце здравствених радника, како се едукација не би обезвредила обичном „трком за бодовима“, уместо да здравствени радници буду информисани о најновијим достигнућима медицинске науке на најквалитетнији начин.

Такође, важно је додати и да ће се новим Правилником дозволити коморама здравствених радника да одржавају програме континуиране медицинске едукације, што је дозвољено и свим коморама у региону, Европи и свету, јер чланарина коју су сви наши чланови обавезни да уплаћују мора бити довољна да им се обезбеди, поред других звања нпр. примаријус, и квалитетна и бесплатна едукација.

Планирамо и да оформимо библиотеку доступну свим нашим члановима, која би садржала све најновије чланке, из области којом се бавимо, објављене у свету, а тиме и признате од стране Светске медицинске организације и целокупне медицинске јавности, имамо и кадар који би све чланке превео на српски језик и на тај начин их учинио доступним свим лекарима у Србији, можда и покретање стручног часописа, а сигурно и научног часописа, за који већ имамо заинтересоване стручњаке вољне да понесу овај пројекат и у кратком временском периоду часопис доведу на SCI листу и допринесу унапређењу, већ постојећег, медицинског знања у Србији. //

6. КОНФЕРЕНЦИЈА СРПСКЕ МЕДИЦИНСКЕ ДИЈАСПОРЕ

Одлична сарадња са ЛКС

Основна идеја Конференције у организацији Фондације Њ.К.В. Принцезе Катарине била је умрежавање здравствених радника у дијаспори и у Србији

У Београду је од 18-20. јуна 2015. под покровитељством Њ.К.В. Престолонаследника Александра и Принцезе Катарине Карађорђевић, а у сарадњи са Министарством здравља, одржан шести по реду скуп лекара из матице и дијаспоре.

Како оцењујете домаће Конференције у организацији Ваше Фондације, уз подршку Владе Републике Србије, блајослов СКЦ и организационо партнерство ЛКС?

Шеста Конференција српске медицинске дијаспоре протекла је веома добро, имали смо врхунске предаваче, како из иностранства, тако и из наше земље. Сваке године Конференција је све боље организована, јер имамо све већи број лекара из иностранства који деле своја знања са колегама из Србије. Учесници који су слушали предавања били су веома заинтересовани, што је још један параметар који показује да смо заједно урадили сјајан посао.

Већ је најављена 7. конференција српске медицинске дијаспоре за средину 2016. У организацији овој скупу ће Вам партнер бити ЛКС која има обележава 115 година од оснивања и деценију од обнављања рада у новим условима. У ком правцу иду напори Ваше Фондације у наредних година?

Веома смо срећни што смо на овом пројекту веома лепо сарађивали са Лекарском комором Србије. Ми ћемо се фокусирати да наредне године учинимо Конференцију српске медицинске дијаспоре још успешнијом. Поред ове конференције, моја Фондација има много пројеката који ће бити реализовани у наредној години. Ми ћемо наставити пројекат обезбеђивања јединица неонаталне интензивне неге за Универзитетску дечју болницу, пројекат набавке аутомобила за пацијенте којима је потребан онколошки третман и дијализа, пројекте обезбеђивања више сензорних соба за школе и болнице, као и многе, многе друге.

Како су Ваша Краљевска Височанства – Престолонаследник Александар и Ви – одлучила да почну да организују овакве сусреште лекара из матице и дијаспоре у Београду?

Идеја за организовање ове Конференције потекла је са бројних састанака и разговора са нашим лекарима овде, као и са лекарима који живе и раде у иностранству. Заржали смо слоган „Медицина у свету и у Србији“, јер овај модел се показао као веома успешан и ми настављамо да радимо на томе. Наш главни циљ је да окупимо наше лекаре из дијаспоре у Србији, као и међународне медицинске стручњаке. Они ће поделити



Њ.К.В. Принцеза Катарина Карађорђевић

своја знања и искуство и промовисати развој медицинске науке, професионалну сарадњу и подршку нашој земљи развојем нове, шире мреже и успостављањем солидарности и пријатељства међу колегама.

Организација оваквих сусрешта, наравно, није једина манифестација Вашеј преданој хуманитарној раду. Ви сте још далеке 1993. основали хуманитарну организацију Лајфлајн са канцеларијама широм света, а по коначном повратку у Београд, јула 2001. проширили сте обим хуманитарног ангажовања оснивањем Фондације Њ.К.В. Принцезе Катарине. Која су поља делатности Ваше Фондације?

Основала сам хуманитарну организацију Лајфлајн у Великој Британији још 1993. године. Од тада смо успоставили неколико канцеларија у САД-у, Њујорку и Чикагу, у Торонту у Канади и у Атини у Грчкој. Настојимо да искористимо чињеницу да имамо веома активну дијаспору која није заборавила своју отаџбину и која жели да помогне свом народу. Такође, многи од наших пријатеља из иностранства помажу моје фондације и пројекте на којима радимо. Моја Фондација у Београду ради много, и наш главни циљ је да помогнемо нашим здравственим установама да имају одговарајуће услове за лечење пацијената и одговарајућу опрему. Деца су наш приоритет, тако да смо уложили доста новца за инкубаторе, ми смо донирали преко 200 инкубатора, као и респиратора и ултразвучних апарата. Такође, обраћамо велику пажњу на пацијенте са озбиљним здравственим проблемима, тако да је наш следећи велики пројекат куповина санитарских возила за здравствене установе широм Србије. Пошто неки здравствени центри у Србији имају могућност хемодијализе и хемотерапије, неопходно је да се обезбеди транспорт за пацијенте у мањим градовима, тако да и они могу да добију своју терапију на прописан начин. //



Фонд Њ.К.В. Принцеза Катарина

- Више од 200 инкубатора
- 3 вртића
- 50 амбулантних возила
- 35 ултразвук апарата
- 10 сензорних соба
- Први мобилни мамограф у Србији
- БРКА машина за откривање гена рака

Пред нама је још пуно изова.

Наш главни циљ је да помогнемо нашим здравственим установама да лече пацијенте у одговарајућим условима и са одговарајућом медицинском опремом и да помогнемо друштвено социјалним установама, да на адекватан начин брину о деци без родитељског старања, деци ометеној у развоју као и деци из социјално угрожених породица

Хвала Вам што подржавате наше напоре!



Краљевски Двор, Београд

Тел: + 381 11 306 40 00 Факс: + 381 11 306 40 95

Е-пошта: help@pkfond.rs Веб: www.pkfond.rs

